

外婆540万针的爱感动67个买家

一位女士苦等老人3小时捐出15000元,却不肯接受老人的作品

65岁的外婆,计划用540万针绣出一幅“清明上河图”,为外孙女凑开学的学费。可是,绣了9个月,画幅才完成了大半。情急之下她求助快报:“有没有好心人能先预订这幅图?”

昨天,这位老人的故事一经报道,引发了数十位爱心读者的关注。傍晚时分,天空下起瓢泼大雨,一位不愿留名的好心人,把15000元送到了她的手中,却拒绝“购买”绣品。而在这种真情的背后,记者还见证了一段曲折。

一小联系不上,老人去了哪?

“请转告这位老人家,这幅画不要卖,但是她孙女的学费我愿意出。”昨天下午一点,一个爱心电话打进了快报。话筒另一端,那个低柔温暖的声音拒绝透露姓名,只是爽快地表示,愿意立刻把钱送到现代快报,委托记者转交。可是当时,钟晓敏爱心工作室的几位记者全部不在报社,分别赶往高淳、六合采访贫困生以及去江宁与爱心企业见面,两三个小时之内无法赶回。

“怎么办?”记者正在焦虑之时,张女士(化姓)提出愿意把钱直接交到孙红珠手上,顺便去她家里拜访。记者立即联系上孙红珠,老人听闻感激不已,但是反复强调“绣好后,我一定要送给她”,她称会立刻与捐助人联系见面,记者便放了心。

可是下午4点,张女士再次打进热线时语气急促:“老人家里的电话我拨了一个小时了,都没人接,她跟你们联系了么?”记者一时有些错愕:“她说她跟你联系啊,你们是怎么约的?”张女士称,她们在前一个电话里说定,她到了环北市场后打孙红珠的电话,孙下来接,“可是电话怎么也打不通……”张女士那时已经在环北市场周边绕了好几圈。

记者一听简直蒙了,“为什么说定了等电话,电话却没人接?”随后联想到,孙红珠有高血压、心脏病,“一个小时都联系不上,会不会出事了?”记者一面抑制自己胡思乱想,一面赶紧往报社赶。

原是电话出故障,历经波折才找到

一路上,记者不断拨打孙红珠前一天留下的唯一一个固定电话,她没有手机,采访时确定地说自己平时不出门,这个电话准能找到。记者忍不住懊恼:为什么采访时只问了所在小区,没有多问一句具体地址,没有多留一个家庭成员的电话呢?慌乱中,记者甚至准备到小区里挨家挨户地问。

等理顺思绪后,记者尝试着通过白下区区委宣传部找到了老人居住小区的居委会,来查询孙红珠的住址。一分钟过去了,十分钟过去了……居委会主任遍寻资料后,终于找到了答案!主任见我们心急如焚,直接奔去她家里敲了门。



外孙女的学费有着落,孙红珠露出了笑容

快报记者 赵杰 摄

对方一定要收下,“你等等我,最迟10月份,这作品就能完工,到时候我一定给您送去。”

张女士再次摆摆手,她从包里掏出准备好的一万五千块钱递到孙红珠手上,“外孙女有学上,这是最重要的,只要孩子将来学业有成,我就欣慰了。”孙红珠此时已经感动得泪眼婆娑,说不出话来。

晚上7点,窗外的雨越下越大。这不得不让人感慨,一份不留名的真情,感天动地!

■ 爱心涌动

一幅未完工的十字绣 引来67个买家

一幅未完工的十字绣,引来了67个买家!这幅十字绣缘何有这么大魅力?除了心仪手工艺,更多人是被外婆这份令人动容的爱感动了。

家住常熟的颜女士是一个普通的工薪阶层,刚供女儿上完4年本科。个中艰辛,她深有体会。她表示:“我不买十字绣,只想捐500元钱给孙奶奶,尽自己一份绵薄之力。”

热心市民杨女士表示,她学过“女红”,且愿意帮孙奶奶一起完成这幅《清明上河图》,让她早日凑上孙女的学费。杨女士还说了,万一这幅十字绣最后没人买,她愿意再助一臂之力,帮孙奶奶的外孙女交齐学费。

对十字绣,苏州市民钱先生并无兴趣。不过,他表示,“如果没人买,我愿意出1万元钱买下。”为啥?钱先生感叹:“540万针啊,这对一位65岁老人而言,太不容易了!”

是不是价高者得?一听说有人抛出了万元高价,南京市黄女士“竞价”1.2万元。徐先生更不示弱,他和爱人一合计,要用3万元高价购买。他说了,钱不是问题,主要是他被一位慈祥的老人感动了!

一听说这幅《清明上河图》已有主了,吴女士有一点遗憾。她问了:“我能订购一幅吗?”热心的吴女士“醉翁之意不在酒”,她是担心孙奶奶这次为孙女凑齐了学费,以后还会遇到困难。

“我实在没有想到,会有这么多人要买这幅十字绣……”65岁的孙红珠流下了两行泪,泪水闪烁着幸福,她喃喃道,“世上还是好人多”。

快报记者 王凡 沈晓伟
赵丹丹 钟晓敏

营养不良 他看书看到流鼻血

贫困学生:小康(小名)

高考成绩:378分

录取院校:南京航空航天大学

高淳桠溪镇的一个村子里,小康一路奔回家报喜,“我被南京航空航天大学录取啦!”母亲陈和香高兴之余,却又多了几分忧伤,几年前小康爷爷看病、大儿子治眼花去了所有积蓄,丈夫也累出了坐骨神经痛,“眼下家里还欠着三万多块钱,这笔学费让我们哪里去凑?”陈和香眼圈红了。

在陈和香的记忆中,这些年来这个家一直多灾多难。23年前,大儿子小豪(小名)一出生,就被诊断出左眼弱视。因为大儿子的眼疾,两口子获准再生一个孩子。5年后,小儿子小康出生了。

欢乐的日子没过多久,小康的爷爷被查出了肠癌。那时小豪的病还在治,家里一下子有了两个病人,光种地,收入根本不够付医药费。1992年,小康的父亲芮雪荣到苏州,在造桥施工队里做起了临时工。好不容易等到完工,他却一病不起。因为冬天长时间浸在水里干活儿,他患上了严重的坐骨神经痛,从此再也干不了重活儿。

顶梁柱倒了,母亲陈和香只有挑起这个家的重担。不过,让她欣慰的是,日渐长大的小康聪明伶俐,小小年纪就成了远近闻名的“小算盘”。当时小

康才6岁,家里的葡萄熟了,陈和香挑着扁担,到邻村沿街叫卖,他这个“小尾巴”一直跟在后面。

“这串葡萄卖我,多少钱?我赶时间。”“葡萄一斤7毛钱,这串2斤7两,让我算算啊,脑子一时转不过来……”眼看对方不耐烦地催促起来,陈和香着急得掰起了手指。突然,

只听一旁的小康摇头晃脑地说:“我算出来了,这串葡萄1块8毛9。”大人们惊讶地面面相觑:“还真没错!”明明没学过算数,他怎么算得出来?陈和香赶紧把孩子拉到一旁询问,这才知道,原来在她忙着种地的时候,小康常常到外婆家玩。老人随口教了他几句乘法口诀,谁想这小家伙很快就背得滚瓜烂熟,一下子就能“活学活用”了。

此后每逢陈和香出去做买卖,小康都会在一旁帮着算账收钱。别看他小小,经他手的账目一笔也没错过。

2006年,小康从200名学生中脱颖而出,以优异的成绩考入了高淳高级中学强化班。由于学习过于刻苦,又缺少

营养,高考前小康常常觉得头晕,一次正看着书,鼻血就一滴滴流了下来,染红了半边课本,撕下两张纸塞进鼻孔,继续看。后来流鼻血竟成了常事,小康干脆就冲到学校的自来水旁,不停地用水冲。一次母亲来看望他,为了不让母亲看出自己的不对劲,小康硬挺着,可还没讲上几句话,鼻血就流到了嘴角边,把母亲吓坏了。他用手去抹,越抹越多……那天回家路上,陈和香一路流泪。

378分,这样的好成绩让小康终于考上了理想中的大学。可眼下,家里欠的三万多元还没还上,哪里还有钱给儿子上学?父亲芮雪荣高兴之余,多了几许忧伤。

听说这事,刚从扬州大学毕业的小豪打算扛起弟弟的学费。“他哪里有钱啊?上学时勤工俭学的钱都交了他自己的学费了。”残疾的大儿子,让陈和香心疼不已。父亲芮雪荣在一旁则猛叹了几口气。他说他决定再拉下老脸,一家一家借,就算到最后砸锅卖铁也要把儿子供出来。

快报记者 王凡 沈晓伟
赵丹丹 钟晓敏



民本通达

专注民生领域金融服务新品牌。

教育惠民 | 医疗健民 | 社保安民 | 环保益民

“民本通达”是中国建设银行针对教育、医疗、社保、环保四大民生领域推出的全理综合金融服务平台。

- 教育惠民:针对教育行业机构和个人客户推出综合化金融解决方案。
- 医疗健民:针对医疗行业机构和个人客户推出综合化金融解决方案。
- 社保安民:针对社保资金的安全监管和保值增值提出解决方案。
- 环保益民:针对环境和生态建设领域推出全生命周期金融服务方案。

“民本通达”业务具体开办情况请咨询当地建设银行。



中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95533

网址: www.ccb.com



“民本通达”业务具体开办情况请咨询当地建设银行。